

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Новокузнецкой области

• 103 (240) | Суббота, 18 октября 1941 года | Цена 10 коп.

БОЙЦЫ ВСЕВОБУЧА, ГОТОВЬТЕСЬ БИТЬ ВРАГА!

(Из передовой «Правды» за 15 октября).

Нашей родине угрожает серьезная опасность. Чтобы добиться важных результатов до наступления сильных морозов и прорваться к жизненным центрам Советского Союза, германское командование бросает на чашу весов все свои резервы. На Восточном фронте действуют почти все войска фашистской армии, огромное количество военной техники. Создав на отдельных участках фронта численное превосходство, враг продолжает лезть в глубь нашей страны, пробился к Приазовью, рвется к Москве, к Донбассу. После ожесточенных боев наши войска оставили гор. Маруполь.

Гитлеровские захватчики встречают упорное сопротивление Красной Армии, несут колоссальные потери. Каждый шаг продвижения вперед достается немцам ценой многих тысяч трупов. Каждый метр захваченной советской территории обильно полит кровью немецких солдат и офицеров. Как известно, за три с лишним месяца войны германская армия потеряла свыше трех миллионов солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. В нынешних ожесточенных боях потери немцев растут. Как сообщает Советское информбюро, за один лишь день 14 октября и притом только на одном Западном направлении фронта фашисты потеряли не менее 13-ти тысяч человек убитыми и ранеными.

В первых боях с фашистами и наша армия несет серьезные потери. Мы обладаем достаточными резервами, чтобы их восполнить. Ряды Красной Армии должны непрерывно пополняться новыми, свежими силами.

В этих условиях огромное значение приобретает всеобщее военное обучение граждан СССР, введенное по постановлению Государственного Комитета Обороны. К овладению военным делом привлекаются все, кто способен носить оружие. В суровую зиму испытаний, выпавших на долю нашей родины, страна превращается в военный лагерь, где каждый гражданин — воин.

Великий Ленин всегда подчеркивал значение всеобщего обучения военному делу. Ленин писал: «Народу нужно поголовно учиться владеть оружием...». По инициативе Ленина ВЦИК издал в 1918 году декрет о введении всеобщего, оказавшего Красной Армии могучую помощь в виде десятков полков из вооруженных рабочих и крестьян.

Сейчас партия и правительство снова призывают народ к овладению военным делом. Постановление Государственного Комитета Обороны было всходу встречено с исключительным подъемом и воодушевлением. Трудящиеся городов и сел нашей

Бить фашистов, откуда бы они ни появились! Истреблять гитлеровское зверье всеми способами! Подготовим для Красной Армии обученные полки и дивизии вооруженного советского народа!

БОЕВЫЕ ДНИ

Дружно и со всей серьезностью обучаются колхозники Березовского сельсовета военному делу. Точно в назначенное время и место организованно приходят бойцы Всевобуча на военно-учебный пункт.

Ровно в 20 часов начинается занятие. Занятие проходит в исключительно деловой обстановке. Бойцы знают, что Красной Армии требуются вполне обученные кадры и овладению военным мастерством они отдают все свои силы. Бойцы Всевобуча стремятся свои военные занятия построить в полном соответствии с занятиями проходящими в Красной Армии. Устанавливают такой же порядок и железную дисциплину, приучаются к точному и беспрекословному выполнению боевых приказов.

Звучит команда:

— Стройся!

Несколько минут — и бойцы в строю. После физзарядки и завтрака, все собираются на политинформацию. Политрук тов. Комайко, рассказывает бойцам о славных подвигах бойцов Красной Армии, о их беспримерном героизме, проявляемом в борьбе с гитлеровскими бандами.

Бойцы учебных подразделений прифронтовых районов обязаны ускорить свою учебу, отлично овладеть оружием. То, на что раньше уходили месяцы, сейчас надо усваивать в дни. Рабочие, служащие, колхозники прифронтовых районов должны чувствовать себя всегда на военном положении, быть готовыми в любую минуту выступить в бой. Они должны уметь бороться с просачивающимися частями противника, не теряться при появлении вражеских танков или автоматчиков, не падать духом при встрече с передовой разведкой неприятеля, а, увидев наглого прорвавшегося врага, смело вступать с ним в бой, отбрасывать его и истреблять. Надо стойко держаться на подготовленных рубежах, проявлять инициативу и находчивость, не пристанье из-

Бия СССР. страна воодушевлена единым стремлением, дать мощный отпор гитлеровским ордам. Каждое предприятие, каждый колхоз обязан работать с тройной энергией, давать вдвое—втройе больше продукции, чем раньше. Дорог каждый день, каждый час. Поэтому военное обучение нужно организовать так, чтобы оно не ослабляло хода производства. Сегодня — ударно работай у станка, завтра — бей крепко врага!

Кровавые орды Гитлера рвутся к Москве, лезут к Донбассу. Крепче отпор немецким захватчикам! На борьбу против фашистских разбойников поднимается весь советский народ. Всеобщее военное обучение должно дать Красной Армии могучее пополнение квалифицированных воинов, самоуверенных бойцов за родину. Воодушевленные любовью к родине, охваченные неугасимой ненавистью к врагу, они должны бесстрашно сражаться с немецкими захватчиками.

Бить фашистов, откуда бы они ни появились! Истреблять гитлеровское зверье всеми способами! Подготовим для Красной Армии обученные полки и дивизии вооруженного советского народа!

По инициативе бойцов тт. Фролова и Соловьева, бойцы решали организовать ленинскую комната, оборудовав ее своими силами. Уже сейчас куплены шахматы, шашки, домино, принесено много книг в фонд библиотеки. Руководить ленинской комнатой поставлен додризывник тов. Журавлев.

Бойцы Всевобуча активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за отличную боевую учебу. Уже с первых занятий многие бойцы показывают неплохие образцы боевой подготовки. Особенных успехов добилось отделение тов. Емельянова. За образцовое проведение занятий, за умелое руководство отделением тов. Емельянову вынесена благодарность.

В эти дни бойцы решили заключить социалистическое соревнование с Ягуновским пунктом Всевобуча. Развертывается борьба за первенство, на пункте стал регулярно выпускаться боевой листок, в котором находит отражение боевая учеба, ее успехи и недостатки.

Так зажил боевой полнокровной жизнью Березовский пункт Всевобуча.

В. КУЛАКОВ,
старший инструктор Всевобуча.

В колхозах Березовского сельсовета

Завершая хлебоуборку, такие работы, как скирдование и молотьба убранного хлеба, колхозники Березовского сельсовета с каждым днем ширят предоктябрьское социалистическое соревнование. Растет стремление колхозников помочь героической Красной Армии утешенными темпами осенних работ. Колхоз «Широкое поле» на днях полностью закончил молотьбу и успешно рассчитался с государством по хлебосдаче и овощам. Завершил обмолот хлеба и сельхозартель «Красная пятилетка», обмолотив хлеб с площади 602 гектаров. На 65 процентов здесь убраны овощи. В колхозе «Первое Мая» овощи убраны полностью и продолжает развертываться молотьба убранного хлеба.

Учитывая всю важность современного подъема зяби, колхозники сельсовета мобилизуют с каждым днем высвобождающуюся тягловую силу: лошадей и тракторы, на пахоту. На пахоте зяби в колхозе «Первое Мая» работает один трактор и две пары лошадей. Стахановскую выработку здесь показывает трактористка Мария Воронина и тракторист тов. Стебельков. Они ежедневно вспахивают по 4,5—5 га, при норме 4. К настоящему моменту колхоз вспахал 120 гектаров.

В колхозе «Широкое поле» уже поднято 70 гектаров зяби. Трактористы тт. Виноградов и Милехин вспахивают от 4 до 5 гектаров.



Плакат работы худож. А. Лигачевой (из фонда ТАСС).

**От советского
информационного бюро
Вечернее сообщение
15 октября**

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу герническое сопротивление, носят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иванова. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу.

В Ленинграде всевобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернутое военное обучение трудящихся в гор. Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закалляются, приучаются преодолевать трудности.

**Утреннее сообщение
16 октября**

В течение ночи на 16 октября наши войска продолжали вести бой на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Западном направлении.

Немецко-фашистские войска продолжали вводить в бой новые части.

Наши части, защищающие подступы к Ленинграду, захватили в плен большую группу немецких солдат 58-й германской дивизии. Пленные говорят об упадке боевого духа у солдат, в связи с наступившими холодаами и усилившимися контратаками советских войск. Пленный Айзель рассказывает: «Уже несколько недель на фронте беспрерывно стреляют дальнобойные орудия. Такого грохота еще никто из нас никогда не слыхал, а в полку есть старые солдаты, видавшие виды. Мы словно в пекле. Нельзя голову высунуть из окопа. Снаряды рвутся справа и слева, спереди и сзади. Снаряды рвутся все чаще и в самих окопах. Спрячешь голову, прижимаешься к сырой земле и ждешь, считаешь минуты — сколько еще осталось жить. За целый месяц мы ни разу не помылись. Нас разделяют вши. Мое тело покрылось язвами».

К немецкому народу и к немецкой армии!

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии*

Рабочие! Крестьяне! Все граждане!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вороломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и навлек на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бесследно пропали в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С беспримерным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгравшейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со временем 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версаля. Советский Союз подписал с Германией Раппальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Ни-

*) Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штольца.

когда Гитлер до 23-го июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, а Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз.

Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без обявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после вторжения германской армии в Советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской войны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер напал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза хотят нажиться алчные немецкие плутократы и нацистские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем народов, но и недальновидным и глупым политиком. Своей тупой и близорукой политикой он добился того, что он обединил в едином фронте Англию, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта могущих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более идиотскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне? Не понимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестно, как ландскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй?

Немецкому народу хватит этой преступной войны. Она принесла

ему нужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в пропасть. Переутомленный изнурительной работой, голодающий, без обуви и раздетый, дрожащий за жизнь своих сыновей и преисполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть врагов, которые должны не хотят переносить иго рабства и террора. Война этих подавленных и истязаемых народов против Гитлера — спровоцировала войну. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободолюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемы. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупами. И в то время, как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия нахлопывает огромные силы во всех концах своей мировой империи. Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию.

Предчувствуя свою неумолимо надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приковать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибают от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа — это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он свяжет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очистить Европу от фашистской чумы.

Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невозможно переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая на конец сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством. Германия, в которой не будет богатства и происхождение, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет воинствующего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных. Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне! Все граждане!

Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий, чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку геббельсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Отказывайтесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! Требуйте воозвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

Центральный Комитет коммунистической партии Германии.

ВИЛЬГЕЛЬМ ПИН, ВИЛЬГЕЛЬМ ФЛОРИН, ВАЛЬТЕР УЛЬБРИХТ, ГЕРБЕРТ ФУНК, ФРИЦ АРНДТ, МИХЕЛЬ НИДЕРКИРХНЕР, ИВЕНЕ ГЕРТНЕР, ГУСТАВ СОБОТКА, ВИЛЬГЕЛЬМ ЭРАЗМУС, РИХАРД ШТАЛЬМАН.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИЧ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.